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Telefon* széni* 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Syilttórben minden garmond sor 40 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kot 

negyedévre 2.50 korona.
~ Egyes szám ára 10 fillér.

Hirdetési dij:
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 8 fill. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.
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Harcol a kormány.
— okt 19.

(k.) A magyar kormány a kö­
telező készfizetések kimondását 
követeli. Az osztrák kormány 
eddig még nem járult hozzá 
ahoz, amit a magyar kormány 
követel. „Készfizetés8 annyit tesz, 
hogy a jegybank minden kibo­
csátott bankóját bármikor a tel­
jes névértékben aranyra váltja.
Az osztrák-magyar bank ezt ma 
is megteszi. Azonban nincs tör­
vény, mely a bankot erre köte­
lezné. Megeshetik tehát, hogy a 
bank valamikor megtagadná a 
bankók névértékének aranyban 
való kifizetését. A készfizetésnek 
ebből a természetéből látható, 
hogy tulajdonképen nem egyéb, 
mint az osztrák és magyar bank­
jegyek állandó értékének garan­
ciája. Mint ilyen pedig természe­
tesen nemcsak magyar érdek, 
hanem éppen úgy osztrák, mo­
narchikus, sőt dinasztikus érdek 
is. A készfizetés megtagadása 
pedig, mivel éppen a pénzünk 
értékének állandóságába vetett 
hitet ingathatja meg, veszélyez­
teti nemcsak Magyarország, ha­
nem Ausztria, a monarkia, sőt a 
dinasztia érdekeit is.

Ha tehát az osztrák kormány 
megtagadja a kötelező készfize­
tések kimondására irányuló ma­
gyar követelést, akkor erre sem­
miféle gazdasági indoka nincs. 
Ez nem kerül Ausztriának sem­
mibe. Magyarország részére pedig 
valami külön gazdasági előnyt 
nem jelent. Inkább csak olyan 
eredmény, melynek sóvárgása 
jórészt a nemzeti önérzet szám­
lájára írandó. Némely osztrákkö­
rök mégis ellenzik ennek a kö­
vetelésnek a teljesítését. Ellenzik 
dacára annak, hogy készfizetések 
felvételét bizonyos előfeltételek 
bekövetkezésének esetére ki­
mondta már a valutaszabályozás­
ról szóló tizennyolc év előtt kelt 
törvény ; dacára annak, hogy egy 
osztrák kormány már egyszer 
meg is állapodott egy magyar 
kormánnyal a reform gyakorlati 
életbeléptetése iránt s az ezt 
tárgyazó törvény már az osztrák 
parlament asztalán feküdt; da­
cára annak, bogy a mai magyar 
többség országszerte hirdette és 
ígérte, a mai magyar kormány 
programmjául vallotta a készfize­
tések felvételét; és dacára an­
nak, hogy a magyar király a 
trónbeszédben hirdette ki, hogy 
a bankszabadalom meghosszabi- 
tásával együtt a készfizetések 
felvételének kérdése is elintézést 
fog nyerni.

Tulajdonképpen nem jól mond

tűk. Azok az osztrák körök a 
reformhoz való ragaszkodásukat 
nyilván nem mindezek dacára 
tagadják meg, hanem mindezek 
folytán. Jól tudják, hogy a taga­
dáshoz nem fűződik osztrák gaz­
dasági érdek. De felteszik azt is, 
hogyha ismét megakad egy tör­
vényben gyökerező jogunk érvé­
nyesítése az osztrák ellenálláson, 
akkor meginog az uj rendszer, 
melynek alapja az uj hatvanhét, 
a kölcsönös megértés, a harmó­
nia. Ha Magyarország többségé­
nek a hatvanhetes politikához 
való megtérése sem tudja meg­
akadályozni azt, hogy Ausztria 
bennünket minden érdek nélkül, 
sőt talán saját érdeke ellenére 
is megszégyenítsen, akkor ez — 
a ravasz osztrák számítása sze­
rint megzavarhatja a konszoli­
dációnak oly szépen megindult 
munkáját.

Szerencsére azonban olyan 
kormány áll ez idő szerint a ma­
gyar ügyek élén, mely helyt áll 
azért, amire vállalkozott s egy 
kis osztrák taktikázástól meg 
nem ijed. A Héderváry kormány 
ebben a kérdésben sem fújt ta­
karódét, hanem következetes ma­
radt ahhoz, ami a trónbeszédben 
foglaltatik: a bankkérdéssel együtt 
a készfizetések kérdése is elin­
tézendő. A mai bécsi lapokból 
ki is lehet már olvasni az ijedt 
kiáltást, hogy a készfizetések 
dolgát el kell intézni, mert kü­
lönben nem lesz január elsejére 
a bankkérdés végleges rendezése. 
És ez az ijedelem meg is termi 
már gyümölcseit. A sugalmazott 
osztrák lapok már kopmromisszu- 
mot ajánlgatnak. Az osztrák kor­
mány pedig közös szakbizottság 
kiküldését indítványozta. A meg­
oldás érik és ha a magyar kor­
mányt harcra kényszeritette is az 
osztrák rosszakarat, bizalommal 
nézhetünk a döntés elébe. Jó 
néhány esztendő után végre 
egyszer megint nem lemondás 
lesz az.

A közvélemény azonban tart­
son ki híven, becsületesen a 
kormány mellett és ne üljön fői 
azoknak a rosszindulatú mester­
kedéseknek, melyekkel a törpe 
kisebbséggé nyomorított ellenzék 
áll elő unos-untalan. A kormány 
programmjában a reális s józan 
nemzeti munka lehetőségét Ígérte 
és attól kezdve, hogy a nemzeti 
öntudat olyan hatalmas parla­
menti többséget állított a kormány 
háta mögé, minden perc csak a 

; kormány elhatározásainak tuda­
tos, megingathatatlan voltáról tett 
tanúságot. Nem kergeti a déli­
bábokat és nem hajszolja azokat 
a7 «res sikereket, melyek pedig

egy-két tetszetős frázis nyomán 
olyan könnyen megteremnek. — 
Tudja nagyon jól, hogy ebben az 
elgyötört, ezerfelőlről megtépett 
országban csak a reális alkotó 
munka üdvözíthet. A meddő köz­
jogi erőlködésekből elég volt, a 
parlamenti rendnek — minden 
anarchia letörésével — helyre 
kell állania és mi bízunk a köz­
véleményben, hisszük a magyar­
ság egészséges ösztöneiben: ke­
ményen, harcrakészen áll majd 
meg a kormány mellett és min­
den, bárhonnan jövő akarattal 
szemben is fedezni fogja abban 
a nagy életreszóló harcban, me­
lyet egzisztenciális érdekeinkért, 
a magyarság jövendőjéért viv 
meg.

Püspökválasztás előtt.
— A tiszáninneni református egyház uj 
püspöke. — Állásfoglalás Fejes István 
mellett. — Az újhelyi egyháztanács ülése.—

A tiszáninneni ref. egyház püs­
pöki széke: a Kun Bertalan öröké 
utódra vár. S amikor a tiszáninneni 
református világ a legjobbjai közül 
választani akar, Fejes Istvánra esnek 
a tekintetek és benne látják a közel­
jövő püspökét. Méltó utódját a ne­
mes, felejthetetlen Kun Bertalannak: 
a papot* aki a klasszikus idők tiszta, 
szeplőtlen patriarchái közül való és 
az embert, akire — erényeinek, érté­
kének és krisztusi elhatározásainak 
láttán — mélységes ragaszkodással 
néz fel a nyilvánosság. A Kun Ber­
talan apostoli egyénisége után a püs­
pöki szék fénye, minden ragyogása 
nem fakul meg egy árnyalattal sem, 
ha Fejes Istvánt emeli majd oda a 
tiszáninneni református egyház. S 
ebben a mondatban híven — becsü­
letes megállapítással — benne van­
nak mindazok az értékek, amelyek 
— amikor a püspöki szék betöltéséről 
van szó — joggal fordítják Fejes Ist­
ván felé a figyelő tekintetét.

Püspökválasztás előtt áll a tiszán­
inneni református egyházmegye: a 
Kún Bertalun halálával megüresedett 
püspöki szék vár az utódra. S már 
megindult a küzdelem, már folyik a 
nemes elhatározása harc: megmoz­
dult az egyházkerület, hogy főpapot 
válasszon és méltó kezekbe adja a 
Kún Bertalan örökét. S ez az örök­
ség szeplőtlen emberi erényekre, tisz­
tult és kristályos emberi értékekre 
kötelez: a püspöki méltóság jelentő­
sége megköveteli, hogy minden ki­
csinyes szempont eltörpüljön a vá­
lasztás során és ahhoz a nagy érdek­
hez igazodjék minden szavazat, mely 
a tiszáninneni református egyház vi­
lágában az uj püspökre vár. S mi, 
újhelyiek százszorosán büszkék va­
gyunk rá, hogy egyre diadalmasabban 
tőreidre az az elhatározás, mely Fejes 
Istvánt akarja a püspöki székbe 
emelni.

Információink szerint három ne­
vet hoztak eddig forgalomba az egy­
házközségek. Fejes István sátoralja­
újhelyi lelkész, felsőzempléni esperes6 
dr. Tüdős István miskolci lelkész, 
alsóborsodi esperes és Révész Kál­
mán kassai esperes a püspökjelöltek. 
Mind a három vezető férfia, harcok­

ban megedzett katonája a tiszáninneni 
református egyháznak : érdemes nagy- 
tudásu emberek, kiknek az értékeik 
és elhatározásaik egy képen garanciája 
annak, hogy méltó utódjai lehetnek 
a püspöki székben Kun Bertalannak.
Az első percben, mikor a püspök-vá­
lasztás ténye szóba került, Radácsi 
György theológiai tanár, egyházkerü­
leti főjegyző nevét is felkapta a fáma. 
Radácsi azonban kitért a bizalom elől 
és eleve kijelentette, hogy nem ref­
lektál a püspöki stallurara. Nem is 
reflektálhat — úgymond — mert a 
tiszáninneni református egyházkerü­
letnek pár évtizede van már püspök- 
jelöltje és nem képzel a köztisztes­
ségre és a maga tisztességére va­
lamit adó embert, aki azt az egyet 
egyenlőtlen versenyre szállással 
megsérteni tudná és merészelné. — 
Kemény, férfias zengzetü szavak és 
Radácsi az egyetlen püspök-jelöltnek 
Fejes Istvánt tudja. S nem kell pró­
fétai ihletség ahhoz, hogy megjósol­
hassuk, hogy a küzdelemből Fejes 
István kerül majd ki győztesen. Az 
egyházközségek javarésze őmellette 
áll meg és a higgadt, objektív köztu­
dat minden más jelölt mellett is Fe­
jes Istvánban látja legmarkánsabban 
azokat az értékeket, melyek a püspöki 
méltóságra való hivatottságot adják, 

j A sátoraljaújhelyi református egy­
háztanács vasárnap délután Dókus 
Gyula elnöklete alatt foglalkozott a 
püspök-választás tényével és egyhangú 
lelkesedéssel azt a határozatot hozta, 
hogy a sátoraljaújhelyi egyházközség 
szavazatát Fejes Istvánra adja majd 
le. Őszinte örömmel vette tudomásul 
az egyháztanács, hogy egyre több és 
több egyházközség foglal állást Fejes 
István mellett és Fejesnek a püspök­
választás során való győzelme immár 
kétségtelen. Miután Marton János 
sátoraljaújhelyi vallástanitó-lelkészt a 
múlt héten lezajlott egyházkerületi 
közgyűlés a sárospataki főiskola theo­
lógiai tanárává választotta, az egyház­
tanács Marton helyére Papp József 
ütrechti egyetemi hallgatót választotta 
hitoktató lelkészül.

A vármegye és a város társa­
dalma a legszívesebb készséggel fo­
gadja azt a jelentős fordulatot, mely 
Fejes Istvánt állítja a püspöki szók­
ért való küzdelem homlokterébe. Év­
tizedek szolgáltattak bizonyságot a 
mellett a fáradságos s mindig ered­
ményre törő buzgóság mellett, mely- 
lyel Fejes István szolgálja — immár 
egy emberöltőnél hosszabb ideje — a 
közérdekeket. Önzetlen, becsületes 
harcosa a mihdnyájunk javára való 
törekvésnek : csupa szív, csupa ideá­
lis eltökéltség. Polgár a legjavából, 
kinek az ereje, az értékei vezetősze­
repet juttattak a fórumon és akit 
mindenkoron példátlan becsülóssel vé­
szén körül a város s a vármegye tár­
sadalma. Mint egyházi ember és mint 
költő országos ismertségre tett szert: 
a leghívebb szimpátiák tartanak ki 
mellette és ezekre a szimpátiákra 
Fejes István az életével, az élete 
munkásságával méltán rászolgált. S 
ahogy ráemlékezünk nemes s klasz- 
szikus becsű egyéniségére, azokat 
az igazi papokat látjuk magunk előtt, 
akik a szeretetet s a megértést nem­
csak a templom szószékéről prédi­
kálják, de gyakorolják kívül a zajló, 
küzdelmes életben is. És ennél kü­
lönb mondatot Fejes Istvánról nem 
tudunk Írni.
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A FÓRUMRÓL.

A kultora jegyében.

Csöndben, nesztelenül dolgozik 
Zemplénvármegyében a magyar nyel­
vet és népnevelést terjesztő egyesü­
let. Elkerül messze minden piaci lár­
mát, nem ambiciónálja, hogy a di­
cséretek áradatával nyugtázza a nyil­
vánosság mindenik lépését. El a maga 
hivatásának és dolgozik — szívósan, 
fáradhatatlan kitartásssal — azoknak 
az időknek az eljövetelén, amikor 
általánossá lesz a kultúra és beéri a 
magyar föld is azt a szellemi szín­
vonalat, amit Nyugateurópa felé nézve, 
olyan sóváran áhitunk. Az egyesület 
élén gróf Andrássy Géza és Fejes 
István állanak és már önmagában 
véve ez a tény is garanciája annak, 
hogy eredményesen kapcsolódik bele 
az egyesület a vármegye kulturális 
faktorainak sorába. Evről-évre köze­
lebb férkőzik a maga nagy céljaihoz 
és ezek a kultúra jegyében való cé­
lok joggal kötik le a mindannyiunk 
jóakaratu figyelmét.

Az egyesület, mely a magyar 
nyelv és a népnevelés terjesztését 
munkálja évtizedek óta nem lankadó 
buzgalommal, vasárnap a vármegye- 
háza kistermében választmányi ülést 
tartott. A választmány megállapította 
az 1911. évi költségvetést s elrendelte 
az 1909. évi zárszámadási vizsgálat 
megejtését. Megállapittatott a legkö­
zelebbi közgyűlés ideje, intézkedés 
történt a nagytoronyai óvoda-helyiség 
rendbehozatalára és a felgyülemlett 
nyugdíj fenntartási hozzájárulás tör­
lesztésére vonatkozóan. Az ülés leg­
jelentősebb pontja azoknak a taní­
tóknak jutalmazása volt, akik Zem­
plénvármegyében eredményesen és 
becsületes szívóssággal terjesztik a 
magyar nyelvet és népnevelést. Az 
egyesület a nemzeti kaszinó alapít­
ványának kamataiból 100—100 kor. 
jutalmat szavazott meg Ónody Zol­
tán kisráskai református, Kálnai Re­
zső komlóskai gör. kath., Vajnay 
József abarai ref., Törőssy Olivia szin- 
nai állami iskolai, Kőváry Emma 
modrai róm. kath., Borsodi Lázár 
mezőlaborczi izr. és Staveczky Géza 
tolcsvai róm. kath. tanítóknak. Az 
egyesület megemlékezése a kultúra, 
a népnevelés igaz, fáradhatatlan har­
cosainak szól.

Az élet mélyéről.

Kedden délelőtt egy ismeretlen, 
borotvált arcú ember rátört egy apró 
négy esztendős leányra. A barna, mo­
solygós arcú csöppség ott csatangolt 
a vágóhíd körül és alig néhány lé­
pésnyire volt hazulról: jókedvűen 
hancuzodott hát az őszi verőfényben 
és élte nevetve, ártatlan kacagással a 
maga csöpp életét. S ilyenkor elő- 
vihog valamelyik bokor mögül az 
állati grimász. Rácsap arra a csöpp­
ségre az őrült, a bestiális vágy és 
odatöri a maga szennyes akarata elé. 
S itt megismétlődik — isten tudja, 
hogy hányadszor — az élet. Egy is­
meretlen gazember — tán közelebb 
áll a kórházhoz, mint a börtönhöz — 
erőszakot vesz egy négyesztendős, 
kicsiny leányon és halálos beteggé 
nyomorítja. Ez történt meg kedden 
délelőtt Uj helyben, a vágóhíd köze­
lében.

S a tegnapi nap szenzációját ez 
az ocsmány hir adta. Villámgyorsan 
vitte előre a fáma és a déli órákban 
már városszerte ott csapkodott a lel­
ketlen, megdöbbentő bestialitás hire. 
A kis leányt hozzátartozói beszállí­
tották az Erzsébet közkórházba, ahol 
nyomban gondos orvosi ápolás alá 
vették. Sérülései azonban oly súlyo­
sak, hogy nagyon kétséges, vájjon 
megmenthető-e az életnek. Lázasan, 
öntudatlanul hánykódik az elgyötört 
kis teste a kórházi ágyon és ha akad 
egy világos perce, mit tudja még, 
hogy milyen rettenet esett meg rajta. 
A rendőrség Schmidt Lajos kapitány 
vezetésével folytatja a nyomozást s 
mára virradóan egész éjszaka kutat­

tak az ismeretlen gazember után. A 
nyomozat rendkívül nehéz, a kiindu­
lási pontot a kis leány szakadozott, 
primitív vallomása adja. A rendőrség 
több gyanús legényt már fel is haj­
tott, a kis leánynyal való szembesí­
tésük is megtörtént már, a teljes 
apparátussal folyó nyomozatnak azon­
ban eddig más eredménye még nincs.

Vasnti szerencsétlenség.
— Vonatkisiklás Szerencsen. — Három 
áldozat. — A gyilkos gondatlanság. —

Vasárnap reggel riasztó hírek fu­
tottak be Ujhelybe. Szerencs közelé­
ben vasúti katasztrófa történt és a 
gyilkos véletlen két emberéletbe gá­
zolt bele. A városba ért hírek túl­
zottan, eltorzítva adták tovább a ka­
tasztrófáról való értesüléseket és az 
izgalmak, a bizonytalan hírek első 
félórája alaposan felzavarta Ujhely 
reggeli csendjét. Nyolc órára megjött 
a pozitív bizonyosság: a katasztrófát 
emberi gondatlanság okozta és két 
munkás, dolgos vasutasnak kellett 
fizetnie — nagyon keservesen, irtó­
zatos keményen — a véres felületes­
ségért. Ott, ahol a szerencsi állomás 
közelében a Máv. fővonalából kiága­
zik a tokajhegyaljai vasút sínpárja, 
korai váltó áthelyezés folytán vonat­
kisiklás történt és a katasztrófa so­
rán Lapsánszky Márton kalauz az 
életét vesztette, Kobzsán Rezső posta- 
kisérő kalauz meg életveszélyes sérü­
léseket szenvedett. A szerencsétlen­
ségnek van egy harmadik áldozata 
is: Benkő Rezső szerencsi vasúti 
raktárnok, aki szemtanúja volta kisik­
lásnak és a katasztrófa az idegeiben 
annyira megrendítette, hogy az izgal­
makba beleőrült.

A véres vonatkisiklásról a kö­
vetkező tudósításunk számol be:
(A szerencsétlenség lefolyása.)

Vasárnap hajnalban a 406. sz. 
személyvonat, amely Budapestről este 
10 óra 15 perckor indul Lavocne irá­
nyában, a rendes menetrend szerinti 
időben, 3 óra 12 perckor érkezett 
Miskolczra. Innen 3 óra 41 perckor 
folytatta útját és 4 óra 42 perckor 
érkezett Szerencsre. A vonat zsúfolva 
volt utasokkal. Amint kifutott a sze­
rencsi állomásról, a váltó korábbi át­
helyezése folytán a robogó vonat leve­
lező és postakocsija, 2 személyszállító s 
3 teheráru kocsija átkerült a hegyaljai 
vonal sínpárjára. A kocsik nagy ro­
bajjal borultak fel. A kisiklás percé­
ben a postakocsiban foglalatoskodó 
Lapsánszky Márton és Kobzsán Rezső 
kalauzok úgy akartak menekülni a 
szerencsétlenség elől, hogy kiugrottak 
a postakocsiból. Az elsőnek nyakát 
vágták szét a kerekek, a másiknak 
két lábát metszették le. Lapsánszky 
szörnyethalt. Kevés híján a fejét vág­
ták el a kerekek. Az áldozat miskol- 
czi lakos, harminc éve szolgálja az 
államvasutakat. Most télen akart 
nyugdíjba menni. A felesége és négy 
gyermeke siratja. Kobzsán sérülései 
életveszélyesek. A szerencsétlen szin­
tén családos ember, Rákoson lakik. 
A felborult kocsik a távirda- és tele­
fonoszlopokat is kidöntötték. Az uta­
sok közül azonban senkiben sem tett 
kárt a szerencsétlenség.

A katasztrófának már egy harma­
dik áldozata is van : Benkő Rezső sze­
rencsi vasúti raktárnok. A szegény 
szerencsétlen ember ott volt, amikor 
a katasztrófa történt és annyira 
megrémült, hogy elméje megzavaro­
dott. A szerencsétlen vasúti raktár- 
nokot beszállították a miskolczi Er­
zsébet közkórházba, ahova a súlyo­
san sebesült Kobzsánt is bevitték. 
Még vasárnap során megoperálták 
Kobzsán Rezsőt a miskolczi kórház-

ban. Jobb lába fejét amputálták. — 
Azonkívül a fején la több su yos sé- 
rülés van. Állapota életveszélyes. 
Lapsánszky holttestét hazaszállítot­
ták Miskolczra s temetése ott folyt le 
óriási részvét mellett.
(Mi okozta a katasztrófát.)

A szerencsétlenségről azonnal 
távirati jelentést tettek a miskolczi 
üzletvezetőségnek, ahonnan Bajza Ist­
ván főfelügyelő azonnal Szerencsre 
utazott. Vele ment Bacskay Dezső 
balesetvizsgáló is. A helyszínén meg­
indították a vizsgálatot a baleset oka 
iránt s megállapították, hogy a sze­
rencsétlenségnek idő előtt történt 
váltóállítás az oka. A szerencsi állo­
másnak blokk-berendezése van, vagyis 
egy központi váltóházikóból irányít­
ják az állomás összes forgalmi vál­
tóit. A szerencsétlenség órájában 
Bodnár Béni forgalmi dijnok teljesí­
tett itt szolgálatot. Beismerte, hogy a 
váltót ő állította át és könnyelmű­
ségből nem nézett ki a blokk-ház 
ablakán, hogy a vonat elhaladt-e már 
a váltó fölött, hanem csak hozzáve­
tőleg, a vonat rendes hosszúságából 
ítélve gondolta, hogy a vonat már 
elhaladt a váltó fölött.

Pál Géza szerencsi állomásfőnök 
a következőkben nyilatkozott a sze­
rencsétlenségről :

A katasztrófa hat óra huszon­
négy perckor történt. Téves váltó­
állítás folytán a 406. számú sze­
mélyvonat a legutolsó vágányra 
került. Összesen nyolc kocsi borult 
fel: a levelező-, s a mozgóposta-, 
négy gyorsáru- és két harmadik 
osztályú személyszállitó-kocsi. — A 
levelezőben két vasúti alkalmazott 
ült. Lapsánszky Márton és Kob­
zsán Rezső főkalauzok. A szeren­
csétlenség pillanatában az egyik 
jobbra, a másik balra ugrott ki a 
kocsiból. Mind a kettő a szemben 
lévő postakocsi alá került. A sze­
rencsétlenségért Bodnár Béni tizen­
kilenc éves forgalmi dijnok felelős. 
Szegény öreg Lapsánszky már fák­
kor kiszenvedett. Kobzsán két lába- 
fejét elvitték a kerekek és súlyos 
belső sérüléseket is szenvedett.

Bodnár Bénit a miskolci üzlet­
vezetőség nyomban felfüggesztette ál­
lásától és a legnagyobb erélylyel fo­
lyik ellene az eljárás.

VÁRMEGYE és VÁROS.
)( Nyolc nap alatt. Az 1883. évi 

XLIV. t.-c. 55. § ának b) pontja ren­
delkezéséhez képest dr. Reichard 
Salamon polgármester ez utón is fel 
hívja mindazokat, kiknek negyedévi 
adótartozása 6 koronánál nem nagyobb, 
hogy adótartozásaikat és járulékait 8 
nap alatt különbeni végrehajtás terhe 
mellett Sátoraljaújhely r. t. város adó­
pénztáránál fizessék le. Ezen határ­
idő lejártával a végrehajtás második 
fokozata késedelem nélkül alkalma­
zásba fog vétetni.

)( Husvizsgálói tanfolyam. A 
husvizsgálatot földmivelésügyi minisz­
teri husvizsgálati szabályrendelet or­
szágosan rendezte, mely alkalommal 
kötelezővé tétetett, hogy minden köz­
ség illetve külön e célból körzetté 
alakult községek egy a földmivelésü­
gyi miniszter által kijelölt valamely 
nagyobb forgalmú vágóhídon rendsze­
resített tanfolyamot végzett és képe­
sített husvizsgálót kötelesek alkal­
mazni. Legújabban a földmivelősügyi 
miniszter a sátoraljaújhelyi közvágó- 
hidat is kijelölte mint olyat, melyen 
ily tanfolyamok tarthatók, és a tan­
folyam vezetésével Göndör Herman 
városi állatorvost bízta meg, aki ez­
úttal felhívja mindazokat, akik ma­
gukat ily husvizsgálókká kiképez- 
tetni óhajtják, hogy nála jelentkezze­
nek. A tanfolyam négy hétig tart. 
Bővebb tájékoztatással személyes je­
lentkezéskor esetleg Írásbeli megke­
resésre fent nevezett állatorvos kész­
séggel szolgál.

A sportoló Ujhely.
Football-mérkőiós. — Ujhely éa kMu 
a bajnokságért. — A S. A. C. győa®^

- okt. lg.
Szeles és kissé hideg időben tar. 

tóttá a S. A. C. harmadik bajnoki 
mérkőzését a „Kassai Munkás és 
Torna Egylet" I. csapatával az el­
múlt vasárnap. A publikum sem volt 
nagy, amit leginkább az időjárásnak 
lehet tulajdonítani. A mérkőzés, bár a
S. A. C. főlénye már a játék elején 
kitűnt, mindvégig élvezetes volt s ta­
lán először némi kis összjátékot is 
tapasztalhattunk csapatunknál. A csa­
pat tagjai mindannyian igyekezettel 
a siker teljes érdekében munkálkod­
tak s ha mingannyiok játéka nem ig 
volt kielégítő, szereplésük még sem 
volt káros és nem rontott. A S. A. C.- 
nál a védelemnek kevés szerep jutott 
labdához csak a II. félidőben jutottak 
egy néhányszor. Annál inkább dol­
gozott azonban a csatár és fedezetsor 
egyik támadást a másik után intézi 
ték a K. M. T. E. kapuja ellen s 
hogy ezek még sem hoztak több go­
alt, tisztán a tréning hiányának tud­
ható be. Erős, szorgalmas tréningét 
ajánlunk a csatársornak s ha a csa­
társor goalra lőni megtanul és a kapu 
előtt is megőrzi nyugodtságát, a kellő 
erélylyel keresztül vitt támadások 
eredményre fognak vezetni.

A K. M. T. E. csapata némi 
csalódást keltett. Játékuk vasárnapi 
szereplésük után Ítélve gyengébb, 
mint a múlt évben volt. Támadásaik­
ban nincs erő és legnagyobb hibája 
a csatársornak, hogy nem tartja meg 
helyét, hanem egy csomóba fut össze, 
így pedig eredményes játékot nem 
produkálhatnak, Hibája még a csa­
patnak az is, hogy sokszor a durva­
ságtól sem riadnak vissza. A védelem 
végzett náluk legjobb munkát.

A sorsolás a S. A. C.-nak ked­
vezett s Ujhely kapja a jobb kaput. 
A K. M. T. E. kezdi a játékot szél 
ellen, de a labda azonnal a K. A. C.- 
nál van és ezen időtől kezdve úgy 
szólván az egész félidő alatt a K. M.
T. E. kapuja előtt folyik a játék. Az 
5. perc hozza meg a S. A. C.-nak az 
első goalt, a melyet Medveczky ügyes 
beadásából Gasparik lő a K. M. T. E. 
kapujába. Újra kezdés után megint a 
S. A. C. támad s újra a kassaiak 
mezőjén a labda. A 33. percben Med­
veczky rúgja a második goalt, majd 
pedig a 42. percben Gasparik 11-es- 
ből a harmadikat. A K. M. T. E. e 
félidőben egyszer-kétszer megkísérli 
a támadást, de alig tud félvonalon 
túl jutni. Félidő : 3 :0. A II. félidő­
ben Ujhely játszik szél ellen, de en­
nek dacára a 2. percben Fekete cen- 
lerhalf remek lefutása és Gasparik 
jól helyezett schotja négyre szaporítja 
a S. A. C. goaljainak számát. — Ez 
volt a goalok legszebbike és méltán 
megérdemelte a felzugó nagy tapsot. 
A II. félidőben több goal nem esik, 
a K. M. T. E. e félidőben már több­
ször támad, de eredménytelenül, goalt 
lőni a játék idő végéig nem tud. A 
játék idő utolsó 10 perce sötétben 
folyik, a labda alig látható. A mér­
kőzést Kondor Aladár (B. A. K.) ki­
fogástalanul vezette. A S. A. C. ka­
pujában Keresztúrit örömmel láttuk 
viszont, dolga nem sok akadt. Gas­
parik, Fekete, a kis Kovács és Med- 
veczkyről a dicséret hangján kell 
megemlékeznünk, az ő szereplésük és 
ambiciózus jó játékuk vitte a csapa­
tot győzelemre.

Egy pár megjegyzést kell még 
tennünk a mérkőzések rendezésére 
vonatkozólag s azt hisszük, hogy 
a club érdekében cselekszünk akkor, 
a midőn azt ajánljuk, hogy a játé­
kosok testi épségére való tekintettel 
a pálya legalább némileg rendbe ho­
zandó lenne, mert a pálya talaja ez- 
idő szerint — a múltban sem volt 
ugyan sokkal külömb — oly állapot­
ban van, a melytől maholnap a játé­
kosok maguk is elszaladnak, hát még 
a vendégcsapatok. Figyelem lenne 
fordítandó arra is, hogy a mérkőzé­
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sek a kitűzött időben megkezdődjenek 
s akkor a játék nem fog sötétség és 
gyufafény mellett befejeződni s végre, 
hogy a nagyszámú ingyen publikum 
kirekesztésével gondoskodás történjék 
arról is, hogy a pénztár nagyobb be­
vételeket mutathasson föl.

hírek.
— Az egyptomi trónörökös Sá­

rospatakon. Fejedelmi vendég időzött 
múlt héten Sárospatakon. Joussouff 
Kárnál egyptomi trónörökös kereste 
fel a hires pataki várat s néhány 
napon át Windischgrátz Lajos her­
ceg vendége volt. Az elegáns meg­
jelenésű, megnyerő külsejű idegen 
herceg szerecsen inasával és magas, 
óriási termetű vadászával élénk fel­
tűnést keltett városszerte. A herceg 
társaságában előbb Makkoshotykára 
lovagolt, hol a hatalmas erdőket te­
kintette meg, hétfőn Parnóra rándul- 
tak ki automobilon, hol késő délutánig 
agarásztak, kedden a gazdaságot mu­
tatta be a herceg előkelő vendégének 
s végül az ardói réten lovas-polóval 
szórakoztatta. A trónörökös a látot­
takról a legnagyobb elragadtatás 
hangján nyilatkozott a vendégszerető 
házigazda előtt és megígérte, hogy 
lehetőleg minden évben meglátogatja 
pataki barátját. A herceg 2 pompá­
san betanított lóval és egy hordó 
legnemesebb asszuval ajándékozva 
meg kedves vendégét, aki színes, ele­
ven impressziókkal hagyta el Sáros­
patakot.

— Kinevezés. Zoványi Jenő volt 
sárospataki ref. theológiai tanárt 
Bárczy István dr. Budapest székes- 
főváros polgármestere a főváros levéltá­
rához levéltári tisztviselővé nevezte ki.

— Lelkészválasztás. A kisráska- 
hegyii ref. társegyházakban most 
folyt le a lelkószválasztásT udja Mi­
hály és Thuránszky Tihamér egy­
házmegyei tanácsbirák, mint esperesi 
kiküldöttek elnöksége mellett. A gyü­
lekezet választó tagjai egyhangú lel­
kesedéssel Horkay Lajos helyettes 
lelkészt választották meg.

— Eljegyzés. Szilassi Pilisy Ilon­
kát, Pilisy István volt országgyűlési 
képviselő és Héricz Orzse leányát e 
napokban jegyezte el Száviis Szilárd 
mérnök Debrecenből.

— Éjjeli csendélet. Vasárnap 
éjjel nagy riadalmat okozott az Ár­
pád-utcában négy revolver-lövés. Fél 
11 óra tájban jó kedvű fiatal embe­
rek verődtek össze az Árpád-utca vé­
gén, a „NépfölkelőM-korcsma előtt, a 
kik közül többen nagy hajlandóságot 
mutattak egy kis csete-paté rendezé­
séhez. Köztük volt Papp János ács 
és Polner József mészárossegéd is, a 
kik a parázs verekedésben csakha­
mar harcképtelenekké váltak és mint 
ilyenek egyszerre kerültek a közkór­
házba. A csattanós pofonok, ütlegek 
között, melyek közül bőven kijutott 
egyiknek-másiknak, eldördült Papp 
János revolvere is. 0 Polner József­
fel tűzött össze és amikor a dulako­
dás javában folyt köztük, Papp ki­
vette felsőjéből forgópisztolyát és 
közvetlen közelből kétszer Polnerre 
lőtt. Egyik golyó bal arcán, a másik 
hasán érte és súlyos sérülést okozott. 
A lövések után Polner Papphoz ug­
rott és hirtelen átkarolta, de Papp 
még azután is kétszer elsütötte forgó­
pisztolyát, de szerencsére már nem 
talált. A lövések zajára a helyszí­
nére sietett a Kossut-utoán álló rend- 
órőrszem és a verekedő társaságot 
bekísérte a rendőrkapitánysághoz. Itt 
az esetről felvették a tényállást, azután 
a meglőtt Polner Józsefet és a lövöl­
döző Papp Jánost felvitték a köz kór­
házba.

— Nyugtázás. Egy afférbői ki­
folyólag 10 koronát juttattak hoz­
zánk, azzal a felhívással, hogy adjuk 
át az árvaháznak. A megbízatásnak, 
mint az Vass József urnák, az árva­
ház pénztárnokának kezeink közt levő 
nyugtája is igazolja, eleget tettünk

— Allatdijazás. A m. kir. föld­
művelésügyi miniszter Zemplénvár- 
megyében tartandó szarvasmarha dí­
jazásokra 1500 koronát folyósított. Az 
1500 korona a szerencsi, sátoraljaúj­
helyi és sárospataki járásokban osz­
tatott ki. A szerencsi járásra nézve a 
szarvasmarha dijazás Tiszaluczon lett 
megtartva, amelyen mint a bizottság 
tagjai megjelentek Győry Kálmán 
gazdasági felügyelő, Gortvay Aladár 
főszolgabíró, Berzeviczy Béla egyleti 
titkár és Betne Lajos gazdasági szak­
tanár. Díjazva lett 22 kisebb birtokos 
1, 2 és 3 éves szarvasmarhája. Ki­
osztatott 500 kor. és kiadatott egy 
oklevél.

— A zempléni Strasznoff. Egy 
nagystílű, veszedelmes szélhámos ke­
rült a múlt héten hurokra. A nagy- 
mihályi csendőrség letartóztatta Sváb 
Gyula foglalkozás nélküli katonaszö­
kevényt, ki szélhámosságaival több 
embert megkárosított. Sváb Gyula 
Milcsik János kelecsenyi tanító okle­
velét ellopta és azt használta fel csa­
lásainál. Lengyel, Harcsár, Demkó, 
Vincsik és más álnevek alatt bejárta 
a vidéket, mindenütt kisebb-nagyobb 
csalásokat és lopásokat követett el, 
mig végre Nagy Sándor és Nagy Jó­
zsef nagymihályi csendőrök a bánóéi 
határban elfogták. Vallatása alkalmá­
val kiderült, hogy két évvel ezzel 
Szatmáron egy özvegy tanítónőtől há­
zassági Ígérettel 2500 koronát csalt 
ki, de sikerült a csendőrség kezeiből 
kisiklania. Sváb Gyula ellen a vizs­
gálat a legnagyobb erélylyel abban 
az irányban is megindult, nem-e ré­
szes a múlt évben Epejesen özv. Glück 
Dávidné ellen elkövetett rablógyil­
kosságban. Erre nézve több gyanuok 
merült fel és közel áll a feltevés bün- 
részessége mellett. Az elmúlt héten 
még házasodni is akart. — Demkó 
György nagymihályi polgári iskolai 
tanár neve alatt Zágonyi Gyula pá- 
lyini tanító vendégszeretetét élvezte 
és rövid öt napi ott tartózkodása után 
vendéglátó gazdája leányának kezét 
is megkérte. Kicsibe múlt, hogy a 
jóhiszemű emberek lépre nem men­
tek. A csendőrség tudomást szerez­
vén a szélhámosságokról, az álta­
nár urat letartóztatta. Szombaton este 
bekísérték a sátoraljaújhelyi kir. 
ügyészség fogházába, honnan a 
nyomozat során — csendőrfedezettel 
végig fogja járni mindazon helyeket, 
ahol a szélhámosságait elkövette. — 
Csalás és lopás büntette miatt indult 
meg ellene az eljárás. A bíróság kü­
lönben Svábot [a katonai hatóságnak 
is ki fogja szolgáltatni.

— A vadházasság vége. Chimios 
Anna méhesfalvi illetőségű cseléd­
leány különös előszeretettel viseltetik 
a rövidlejáratu házasságok iránt. A 
szívós Anna csak egy-két hónapig 
szeret együtt élni kiválasztottjával s 
amikor már ráunt, minden különösebb 
perpatvar nélkül a faképnél hagyja. 
A 29 éves nőstény legutóbb egy ta- 
polyáni legénnyel élt együtt vagy két 
hónapocskát s a mézeshetek elmúltá­
val összeszedte a legény holmiját s 
megszökött előle. Nem is kereste senki 
ezután, csak úgy véletlenül került 
csendőrkézre s akkor be is vallotta a 
lopást.

— Nagyobb ékszerlopás. Hétfőn, 
f. hó 17-én egy Ondis Mária nevű 
cseléd olyan vakmerő betöréses lo­
pást követett el szolgálatadója kárára, 
amilyen rég nem történt Sátoralja­
újhelyben. Klein Samu rövidárukeres­
kedő vasárnap délután elutazott a tő- 
keterebesi országos vásárra. Másnap, 
hétfőn neje is követte és az Apponyi- 
utcai 15. számú lakást 10 éves leá­
nyára és két kisebb gyermekére bízta. 
A cseléd felhasználva szolgálatadója 
távollétét, előbb egy korcsmában ala­
posan leitta magát, azután hazatért és 
a gyermekeket azzal az ürügygyei, 
hogy takarítani akar, elküldte hazul­
ról. Mikor egyedül és biztonságban 
érezte magát, elővette a baltát és az 
egyik szobában feltörte a csukott si- 
font. Az ékszerek éppen abban a si- 
fonban voltak könnyen hozzáférhető

helyen elhelyezve. Az elvetemült cse­
léd marékra szedte a sok aranyat és 
ruhájába rejtette, majd nyitva hagyva 
a lakást, elment a vármegye közkut- 
jánál lévő bérkocsi-állomáshoz és ott 
Hancsarik Mihály 12-es számú bér­
kocsitulajdonost megrendelte egy séta- 
kocsizásra. A bérkocsis előbb vona­
kodott a gyanús hölgygyei elhajtani, 
de többszöri kérlelésére elindult vele. 
Mikor délelőtt 11 óra tájban az Ár­
pád-utca végére értek, a bérkocsi- 
tulajdonos csupa kíváncsiságból hátra 
nézett és akkor elképedve látta, hogy 
a cseléd hosszú arany láncot és egyéb 
ékszereket rejteget ruhája alá. Har- 
csarik a látottak után nyomban tisz­
tában volt a helyzettel. Tovább haj­
tott és az Apponyi-utca szögletén, a 
hol a leány leszállt és a hallgatásért 
a bérkocsisnak egy hosszú női arany 
láncot kínált, — magához intette az 
arra járó Kovács Ferenc rendőrt, a 
kivel nyomban visszafordultak és az 
Apponyi utcán elfogták az arany- 
0.nmekkel megrakott Ondis Máriát. 
Innen kocsin egyenesen bevitték a 
rendőrkapitánysághoz, ahol Jurcsó 
Ágoston rendőrbiztos fogta vallatóra 
a tolvajnőt. Birtokában 821 korona 
értékű arany s egyéb ékszernemüt s 
103 korona készpénzt találtak. Ondis 
Máriát, a tolvaj cselédet a bűnjelek­
kel együtt ma délelőtt adta át a 
rendőrség a kir. ügyészségnek

— A vörös kakas. Tűzi lárma és 
harangzúgás verte fel pénteken este 
fél tiz órakor Sárospatak csendjét. A 
nagy szélben kigyuladt a Fazekas­
soron Szőke Mihályné háza s rövid 
idő alatt tizenkét lakóház lett a lán­
gok martalékává. A nagy szélben 
veszedelmes gyorsasággal terjedt a 
tűz s a megbomlott elem pillanatok 
alatt száguldott végig egy sereg ház­
tetőn. A tűz színhelyére kivonultak a 
pataki tűzoltó egyletek és hosszú, 
fáradságos munka után sikerült a tűz 
továbbterjedését megakadályozniuk. A 
tűzoltók munkáját rendkívül megne­
hezítette az erős szél, a viharos idő­
járás nagyon kedvezett a tűz tovább- 

i terjedésének, igy Szőkéné, Lukovics 
I fazekasmester, Dudás András, Weisz- 

berg Henrik koresmáros, Takács Já­
nos, Beregi András, Dudás János 
földművelők, Misley fazekas, Fodor 
földművelő és Góna András ács la­
kóházai teljesen leégtek. A nagy kár 
egy része biztosítás folytán megtérül, 
de ki tudná megfizetni egy borzal­
makkal teli éjszaka szenvedéseit ?

— Megölte a hengerelőgép. Suiai 
István butkai 24 éves suhanó szántás­
vetés közben a mezőn egy hengerelő­
gép körül foglalatoskodott. — Munka 
közben Sutái a henger alá került és 
oly súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy a helyszínén nyomban meghalt. 
A csendőrség táviratilag tett jelentést 
az esetről a nagymihályi kir. járás­
bíróságnak és miután gondatlanság 
esete látszott fennforogni, Klonfár 
Alajos kir. albiró orvosi kísérettel a 
helyszínén ki is szállt. A hulla fel­
boncolása után az orvosszakértők 
konstatálták, hogy Sutái a szenvedett 
belső sérülések folytán halt meg. 
Vájjon terhel-e valakit a dolog körül 
gondatlanság, azt a megindított eljárás 
fogja kideríteni.

— Egy fürt szőlő miatt. Rőti 
András karosai lakos e napokban jött 
kocsin Uj helybe Ungár Herman szol­
gálatadójával. Amint a kiskövesdi 

I szőlőhegyek alatt haladtak, Rőti le­
szállóit a kocsiról és egy fürt szőlőt 
szakított le. Ezt a szőlőpásztor észre­
vette és egy másik társával a kocsis 
után sietett, akit előbb agyba-főbe 
vertek, majd az idősebbik levette a 
váláról puskáját és Rőtire sütötte. 
A szegény kocsist vértől borítva hoz­
ták be a helybeli közkórházba. — A 
brutális pásztorok ellen megindították 
a büntető eljárást.

— Vérszegénység, étvágytalan­
ság, idegesség gyógyi.ására és gyenge 
gyermekek, valamint felnőttek, sáp­
kóros fiatal leányok erősbitésére a 
legkitűnőbb készítmény a Kriegner- 
féle nTokaji china vasbor". Valódi

5 puttonos tokaji borból készül, na­
gyon kellemes izü, hatása biztos. Kis 
üveg áraJJJ kor. 20 fillér, nagy üveg
6 korona a gyógytárakban. Postán 
küldi utánvéttel vagy a pénz előze­
tes beküldése után Kriegner Korona 
gyógyszertára, Budapest, Kálvin-tér.

— Apró krónika. Magyar név. 
Klein József sátoraljaújhelyi lakos 
vezeték nevét Szentgyörgyi-re vál­
toztatta. — Gondnokság. Az újhelyi 
törvényszék közhírré teszi, hogy özv. 
Bede Józsefnó szerencsi lakosnő el­
mebetegség miatt gondnokság alá he­
lyeztetett. — Kinevezés. KovácsjMar- 
git oki. tanítónő a mádi elemi nép­
iskolához tanítónővé neveztetett ki. — 
Ügyvédi körökből. A kassai ügy­
védi kamara dr. Nógrády József volt 
szerencsi lakos ügyvédet a kamara 
területéről való elköltözés folytán 
törölte a lajstromból.

MŰVÉSZET, IRODALOM
** Dr. Juhász Jenő versei. Dr. 

Juhász Jenő miniszteri segédfogal­
mazó, a Zemplén jeles munkatársa 
„Az én kertemből" címen kiadja ver­
seit. Érzelmes, kedves lira a Juhász 
Jenő lírája, távol állanak a versei 
minden holnapos titánkodástól és 
minden értéküket az őszinte érzés, a 
szívhez szóló közvetlenség és a ver­
selés művészies, elegáns könnyedsége 
adja. A kötetet a Budapesti Hírlap 
könyvkiadóvállalata nyomtatja és az 
illusztrációk — mind ötletes, eleven 
hatású dolgok — szintén a dr. Juhász 
tolla alól kerültek ki. S mindenkinek, 
ki csak gyönyörűséget talál a vers­
ben és szives szeretettel látja egy 
erős, egészséges, talentum szárnyareb- 
benését, a legjobb indulattal ajánljuk 
a könyvet. A kötet megrendelhető a 
szerzőnél: Budapest, Wesselényi-utca 
33., a Budapesti Hírlap könyvkiadó- 
vállalatánál, valamint a Zemplén 
szerkesztőségében. Egy példány ára 
három korona.

** Az Opera uj basszistája. A 
budapesti Opera igazgatósága a tá­
vozó Erdős Richárd helyébe Várkonyi 
Flórist, az aussigi városi színház tag­
ját szerződtette. A szép hangú ifjú 
énekes, ki Várkonyi Sándor sátoralja­
újhelyi zenetanárnak a fia, néhány 
évvel ezelőtt a budapesti zeneakadé­
mián tanult és működésének első 
színhelye a csernovitzi színház volt. 
Szerződése e hó 15-étől kezdve egye­
lőre csak egy esztendőre szól és első 
fellépése „Lohengrin“-ben a király 
szerepében lesz. Debüje elé osztatlan 
érdeklődéssel néz a fővárosi kritika is.

NYÍLT TÉR.*)

BORHEGYI
LITHIÜMOS BOR VIZ

kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó 
természetes gyógyásványviz.
Főraktár Sátoraljaújhelyben:

"Villrovszilcy ós Tóth.
czégnél.

•) E rovat alatt közlőitekért nem vállal 
felelősséget a Sxerk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

Kiváncsi. Helyben. Azok az öt meg tiz 
koronák, melyeket egy-egy afférból kifolyóan 
szoktunk az árvaházhoz juttatni, onnan ered­
nek, bogy dr. Adriányi Béla a párbajokhoz 
szükséges fegyvereket — a maga arzenáljá­
ból — csak az árvaháznak szánt 5 meg 10 
koronák ellenében kölcsönzi ki. — S. L. R. 
Halmaj. Megkaptuk s köszönjük. Legközelebb 
hozzuk.

Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Géza. 

Helyettes szerkesztő: Bobos Hugó. 
Laptulajdonos: Éhlert Gyula.
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Eladási hirdetmény.
Haszonbérlet megszűnte folytán összes gépeim és 

gazdasági eszközeimet

folyó évi október hó 30-án
Tiszalucz község határához tartozó Gábriel tanyán

önkéntes árverelésen
eladom. Venni szándékozók kéretnek fenti nap teggel 
9 órakor kezdődő árverelésre eljönni, m kor is kocsi­
val Tiszalucz állomáson vevő urakat várni fogja

íichtschein Sámuel
eladó tulajdonos.

Lakik: Miskolcz, Széchenyi-u. 62. sz.

A Kaik. Olvasókör házában 
(Kazinczy-utcza 26. sz.) a jelen­
legi hentes-üzlet és a középső 
kis üzlethelyiség november 1-től 
jutányos áron kiadók.

Bővebb felvilágosítás a kör 
helyiségében nyerhető.

Eladó ház.
Sátoraljaújhelyben, a Kossuth 

Lajos-utcában levő, Pataky Sán­
dor tulajdonát képező 41. számú 
ház szabad kézből, kedvező felté­
telek mellett, örök árban eladó.

Értekezni lehet a tulajdonos­
sal levélben Gyovaisziget, u. p. 
Csépa. (Jász - Nagykun - Szolnok 
megye.

| Pályázat hivatalszolgái állásra. |
A határrendőrség sztropkói kirendelt- g 

H ségénél 2 korona napidij és esetleg termé- 0 
0 szetbeni lakás ellenében megbízható egyén 0 
g hivatalszolgai minőségben azonnal akalma- gj 
0 zást nyer. Katonaviselt és tót nyelvet is 0 
0 beszélő nőtlen egyének előnyben részesül- 0 
g nek. Beválás esetén véglegesítésre számíthat, gj

I A kirendeltség vezetője. 1
0 0

ÍÜ00000000000000I00000000000B0IH

Faeladási hirdetmény.
Gróf Andrássy Géza parnói uradalmához 

tartozó „Kincsesi“ és „Albini“ erdőrészekből 
f, évi október hó 31-ig 397 drb. 30—100 
cm. vastag tölgyfa és 94 drb. 30-70 cm. 
vastag szilfa szabad kézből eladó.

A részletes felvételi és eladási feltételek 
megtekinthetők az uradalmi felügyelőségnél 
Parnón.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, váo*l*teörtit 03,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatoak:
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
Lszóna- ésr szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek,
' kPlanet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczélekék, 2* és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

Kati egy csinosan bútorozott

utcai garzon lakás
külön bejárattal, csinos előszobával 

Deák-utca 3. szám alatt.

f ru

CLIMAX
nyersolaj-motorok 

és lokomobilok HZ
Legjobb és legol­
csóbb hajtóerő me­

zőgazdasági és 
ipari czélokra.

Nincs
robbanási 

veszély!
se pénzügyőri 

ellenőrzés.

Elsőrangú 
referenciák.

BACHRICH és TÁRSA
Budapest Wien Hamburg

MOTORGYÁR
Wien. XIX/6. Heiligenstádtlerstrasse 83. 

Magyarországi mintaraktár és iroda:
Budapest. V., Szabadság-tér 17. gfffi

a legjobb fém­
szálas izzólámpa

Áram-megtakaritás kb. 
60% • Fehér fénnyel ég. 
Rázkódásoknak ellen áll. 
Igen tartós. Minden hely­
zetben kifogástalanul ég. 
Nagyobb rendeléseknél 

magas engedmény

Megrendelhető:
Magyar Siemens- 
Schuckert-Müvekné!
Bpest, V., Lipót-kürut 5.

fougynokot
keres Zemplén megye számára 
elsőrangú életbiztosító társaság.

Ajánlatokat „Igazgató* jelige 
alatt e lap kiadóhivatala továbbit.
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Székely 
hogy é.U 
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Zichy Jí
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ünnepelt]
politikáit
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vezkedőf 
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politikai! 
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a téjékí 
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Azok 
akik mi 
hogy Z] 
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nak ny 
lés: sz| 
hetik 
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lük esi 
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úgy is 
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kátlai

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a „Zemplén* kőnyvnyomtató intézetében.


